

MARTE

Por el artículo 3.º de la ley de 9 de marzo de 1932 quedó suprimido el diario

«Ejército y Armada»

Su último número se editó el 31 de marzo de 1932.

El primer número de MARTE se publicó al día siguiente 1 de abril de 1932.

Las teorías de Azaña

EDIFICANDO SOBRE UN EQUIVOCO. UNA INDETERMINADA JUSTIFICADA

El señor Azaña ha hecho al periódico «La Rambla», de Barcelona, unas declaraciones, de las que son los párrafos que damos a continuación:

En esos párrafos, el señor Azaña sigue explanando sus bellas teorías, que aun serían más bellas si en la práctica no se derrumbasen por estar cimentadas en un equívoco, cien veces denunciado infelizmente: el de que el Parlamento actual, elegido de un modo inverso a como debió serlo, para hacerle verdadera representación del país, que respondiéndose a la esencia de esas teorías puede, por sus combinaciones internas, representar la opinión pública, falsificando su representación.

El señor Azaña dice ahora del Parlamento lo que antes insinuó del Cuerpo electoral, consultado mediante las elecciones municipales; que si le derrotasen se iría y que le conocían mal los que crean lo contrario. Sería ese desconocimiento, en todo caso, fruto de una experiencia demasiado reciente y visible para ser negada por nadie.

Dice así el presidente del Consejo: «No. El Gobierno no piensa cerrar el Parlamento. Esto sería un disparate. El Parlamento está abierto, y yo soy partidario de que siga así. No rehuyo ninguna responsabilidad ni ningún debate. En el Parlamento hay una lucha y en el Parlamento se ha de resolver.»

Después de los sucesos en la Universidad

ACUERDOS DE LA FUE

Se reunió la FUE para tratar de los sucesos acaecidos en la Universidad y tomó varios acuerdos; el primero de ellos, declarar una huelga general de 24 horas como protesta de lo ocurrido.

Segundo. Que tales hechos han puesto de manifiesto la imprescindible necesidad de que las autoridades académicas tengan absoluta dedicación a los cargos que les están encomendados.

Tercero. Rectificar las erróneas versiones tendenciosas en muchos casos que la Prensa ha recogido.

Cuarto. Manifestar su firme protesta de no consentir una vez más se repitan hechos de tal naturaleza.

Luis Durán, presidente accidental; L. Abad, secretario. Madrid, 9 de abril 1933.

EL MINISTRO DE INSTRUCCION INTERESARA LA REDACCION DE UN ESTATUTO DISCIPLINARIO

El ministro de Instrucción pública, don Fernando de los Ríos, habló por la tarde con los periodistas sobre los sucesos desarrollados durante la mañana en la Universidad Central y les hizo las manifestaciones siguientes:

«Esta mañana, un grupo de muchachos pertenecientes a una organización más o menos pública, entró en la Universidad repartiendo unas hojas de propaganda. Otro grupo de estudiantes reaccionó contra esta actitud, y se originó una lucha en la que resultaron varios heridos, dos de ellos graves. Un muchacho, estudiante de Medicina, que se encuentra hospitalizado en el Equipo Quirúrgico, de donde me dicen ahora mismo que sigue muy grave, pues no le han podido operar, y una señorita ciega, que también ha resultado gravemente herida.»

No quiero hacer objeto de reflexiones la situación que crea en el seno de la vida universitaria la reiteración de estas actitudes de violencia. Sin embargo, considero totalmente imposible coonestar la pertenencia a una organización uni-

Nuevo ayuno de Gandhi

Si han pasado los tiempos de las zancadillas políticas, si ha pasado el tiempo en que se jugaba a democracia y a parlamentarismo para que las cosas sean lo que su espíritu indica, también han de haber pasado los tiempos en que sólo se mantenía el parlamentarismo cuando las cosas estaban maduras.

El Parlamento debe mantenerse siempre abierto, y más en las horas de lucha que en las de amable convivencia. Yo no juego con las cosas que me son respetables, y siendo respetuoso para con el Parlamento, con el Parlamento estoy. —Usted cree perjudicial la situación a que han llegado las oposiciones?

«Cada cual tiene una responsabilidad ante el país y cada cual sabe hasta dónde puede llegar su responsabilidad. Yo tengo un criterio cerrado respecto a lo que es democracia y parlamentarismo y de este criterio no salgo, y no salgo de él no por vanidad ni orgullo, como ya dije en la Cámara, sino cumpliendo el alto deber de la función que me está encargada. No puedo huir del Poder porque si puedo ser derrotado en el Parlamento, y si lo soy, no me quedaré ni un instante más en el banco azul. ¿Qué poco me conoce la gente que me combate si esto cree?»

«El Gobierno mantiene ahora, hoy y mañana, y cuando quieran, la oferta de un armisticio, bien entendido que ni el Gobierno lo consideraría como una victoria, ni como una derrota las oposiciones. Esto no sería correcto. Yo tengo como norma el juego limpio.»

versitaria, la cual por definición no puede menos de confiar en la eficacia de la idea como medio de pugna, con una actitud de fuerza y violencia marcadamente delictiva.

Yo me propongo someter a la deliberación de la Asamblea de Universidades y Centros Docentes, que habrá de reunirse este año con arreglo a la ley que creó el Consejo Nacional de Cultura, el tema relativo a la redacción de un Estatuto disciplinario en los Centros de enseñanza.

Confío en que la gran nobleza del espíritu de la juventud sabrá sobreponerse a las reacciones combativas que en ella puedan haber suscitado el dolor por la agresión sufrida.

ALBOROTOS EN LA UNIVERSIDAD DE GRANADA

En Granada se reprodujeron ayer en la Facultad de Derecho los incidentes de días anteriores. Los estudiantes fascistas llenaron las paredes con letreros que decían: «Viva la J. O. N. S.» y dieron gritos contra el rector de la Universidad, señor Otero, y contra el gobernador civil.

Esto motivó algunos choques entre los escolares de diversas tendencias.

Al llegar el rector, señor Otero, grupos de estudiantes fascistas pretendieron hacerle objeto de manifestaciones hostiles. El rector ordenó a un bedel que detuviera a un alumno de bachillerato que se distinguía por su actitud hostil; pero se dio a la fuga y no fue posible alcanzarlo.

En la mayoría de las clases entraron los alumnos normalmente. A mediodía renació la normalidad.

Se levanta la clausura de un Sindicato católico

Dicen de Oviedo que ha sido levantada la clausura que pesaba sobre el Sindicato Católico Minero de Morera, medida que fue adoptada en el mes de agosto del pasado año, a raíz de los sucesos ocurridos y a pesar de que quedó comprobado que dicho Sindicato no tenía relación alguna con los partidos políticos.

El líder indio rehúsa la libertad provisional

Ghandi ha rehúsa la libertad provisional. Se cree que el Gobierno le pondrá en libertad sin condiciones.

Ghandi es puesto en libertad

Ha sido puesto en libertad el líder Ghandi.

El vicepresidente de la Argentina en Portugal

Noticias de Trujillo dicen que el doctor Roca y su séquito pernoctaron ayer tarde en esa población, donde comieron, reapundando luego el viaje hacia Portugal.

El doctor Roca, en Lisboa

A las diez menos diez minutos de la noche llegaron a Casilhas, en la orilla izquierda del Tajo, frente a Lisboa, los «autos» que conducen al señor Roca y su séquito.

El encargado de Negocios de la Argentina y su hijo, el cónsul general de la Argentina, el encargado de Negocios de España, el agregado militar español, que esperaban en dicho lugar desde hacía dos horas, fueron al encuentro del señor Roca, quien bajó de su automóvil y sin mostrar fatiga alguna.

«Estoy absolutamente satisfecho», dijo el señor Roca—de los resultados de mi misión. Nuestros amigos ingleses han comprendido muy bien la situación y han concedido el máximo de lo que podían dar.»

Se levanta la clausura de un Sindicato católico

Dicen de Oviedo que ha sido levantada la clausura que pesaba sobre el Sindicato Católico Minero de Morera, medida que fue adoptada en el mes de agosto del pasado año, a raíz de los sucesos ocurridos y a pesar de que quedó comprobado que dicho Sindicato no tenía relación alguna con los partidos políticos.

Circulo de la Unión Mercantil e Industrial

En las elecciones celebradas durante los días 6 y 7 del actual, para cubrir los cargos vacantes en la Junta de Gobierno, han obtenido las candidaturas que han ido a la lucha los siguientes votos:

Para presidente: don Mariano Mateanz, 797 votos contra 306 don Julián Martínez Reus.

Para vicepresidente segundo: don Vicente Rico, 791 votos contra 308 don Ramón Carnicer Ortiz.

Para tesorero: don Ernesto Estefanía, 790 votos contra 312 don Ángel Biurrum Olivés.

Para vicesecretario: don Alfredo Mahou de la Fuente, 789 votos contra 311 don Florencio Rodríguez de la Torre.

Para vocales: don Hilario Muñoz Rodríguez, 788 votos contra 312 don Tomás Revuelta García-Diego; don Francisco Andrada, 795 votos contra 308 don Antonio León Balseiro; don Mariano Rico Bejarano, 791 votos contra 307 don Serafín Zato García.

Miércoles, día 10, a las diez de la noche, tendrá lugar la toma de posesión de los cargos vacantes por los señores que han obtenido mayoría de votos, y la continuación de la Junta general para proseguir sus deliberaciones.

¿Ante un complot?

Ampliando las noticias que ayer publicamos, apuntamos hoy lo que con carácter más verosímil se dice:

Se decía ayer que un automóvil ocupado por un jefe militar que estuvo ya con anterioridad complicado en otro asunto de esta naturaleza, había partido en la noche del domingo hacia la frontera portuguesa momentos antes de que determinados mandatarios oficiales acudieran a un centro militar con el fin de que este jefe les acompañase. También se asegura que algunos documentos de gran importancia para el esclarecimiento de estos hechos, que la Policía buscaba con sumo interés, iban dentro del «auton» en que se ha fugado este jefe. Este extremo lo recogemos a título de rumor, pues no hemos podido confirmarlo.

Ayer tarde los periodistas abordaron en un pasillo al director general de Seguridad, al que pidieron referencias sobre estos sucesos. El director contestó terminantemente:

«La Dirección general de Seguridad no sabe nada de esto. Y se despidió de los informadores.»

El general Queipo de Llano no se mezcla en estos asuntos

Como entre los rumores circulados ayer figurase el de la detención del general Queipo de Llano, por suponersele complicado en los manejos de que habla la Policía, el propio general nos desmintió anoche el supuesto, que carece de todo fundamento.

Ni el republicanicismo general ha sido molestado por la Policía en esta ocasión, ni tenía motivos para hacerlo, toda vez que el general Queipo de Llano no ha intervenido ni interviene en estas cuestiones políticas y permanece tranquilamente en su casa como espectador de las contiendas y como exacto cumplidor de sus deberes con España y con la República.

La Sala del Supremo ordena nuevas detenciones

Ayer tarde, por disposición de la Sala sexta del Supremo, que, como es sabido, entiende en el asunto de los sucesos del pasado 10 de agosto, fueron detenidos varios oficiales del Ejército.

Las detenciones fueron llevadas a efecto por los agentes de la primera brigada, afecta a la Dirección general de Seguridad, y los detenidos ingresaron en Prisiones Militares.

Ordenes para detener a doce militares de alta graduación

Esta madrugada se informaron los periodistas de que por la Dirección de Seguridad se habían dado órdenes urgentes para que fuesen detenidos doce militares de alta graduación, que serán conducidos a Canarias.

De efectuar estas detenciones ha sido encargada la Guardia civil.

Reelección del presidente de Polonia

Se ha reunido en Varsovia la Asamblea Nacional para proceder a la elección del presidente de la República.

La Asamblea Nacional ha elegido por 332 votos sobre 343 votantes al actual presidente de la República, señor Moscicki. Han dado sus votos al presidente de la República los diputados del bloque gubernamental, partido agrario, campesino, judío y los disidentes de los partidos de oposición.

Siete diputados pertenecientes al partido alemán votaron en blanco. Los diputados pertenecientes al partido nacional, populista, demócratas cristianos, partido nacional obrero, socialistas y ucranianos, no tomaron parte en la votación.

Un comandante desaparecido

Dicen de Sevilla que el comandante de Ingenieros don José Sánchez Laulé, que se encontraba en su domicilio en prisión atenuada por hallarse complicado en los sucesos de agosto, solicitó permiso para salir con motivo del fallecimiento de su suegra. La Sala sexta del Supremo le concedió el permiso, ordenando que una pareja de Seguridad le vigilara.

Al entrar el citado comandante en la Fábrica de Tabacos, donde residía la finada, logró burlar la vigilancia, ignorándose hasta ahora su paradero, aunque se cree que ha huido a Portugal.

Se dice que se ha fugado al tener conocimiento de que el fiscal solicitada para él la pena de cadena perpetua.

Treinta mil duros de pérdidas en un incendio

En Laredo se declaró un incendio en un garaje propiedad de Manuel Luengo, cercano al puerto. El garaje lo componían dos edificios de bastante amplitud. Se quemaron dos autobuses de la línea de Castro Urdiales-Santander y un coche de turismo. Se calculan las pérdidas en 150.000 pesetas.

Viaje por España de los aspirantes a la carrera diplomática

Los aspirantes a la carrera diplomática que están siguiendo un curso de enseñanzas en Madrid, saldrán el próximo día 10 del corriente para realizar un viaje por España.

Este viaje está previsto en el Reglamento por que se rige el nuevo sistema de ingreso en la Diplomacia.

Los alumnos de esta primera promoción reciben en el ministerio de Estado diversas enseñanzas teórico-prácticas y asisten a conferencias especiales sobre temas políticos y económicos.

Para completar las enseñanzas se realizará el viaje. Visitarán Sevilla, Granada, Murcia, Valencia, Barcelona y Zaragoza, donde estudiarán sobre el terreno los problemas latentes de nuestra economía de exportación, especialmente el aceite y la aceituna, la naranja y otros frutos de exportación, el vino y los industrias pertinentes. Además, el viaje se completará con motivos artísticos y culturales.

Dirige la expedición el Director de Administración del ministerio de Estado, don Vicente Alvarez Buyla, a quien acompaña el secretario de embajada don José Sebastián de Erice, profesor auxiliar del curso de enseñanzas en Madrid.

Cuando completen los aspirantes las enseñanzas en España, pasarán al extranjero acompañados de un Director de Estudios y allí permanecerán durante otro curso breve, cuyos objetivos fundamentales serán la visita a la sede de la Sociedad de Naciones y al Tribunal permanente de La Haya, además de la asistencia a algún Congreso Internacional que ofrezca interés.

El viaje por España tiene una gran importancia para la formación del diplomático y al realizar este primer ensayo queda bien patente el interés que demuestra el ministro de Estado, señor Zulueta, en la delicada misión de orientar la diplomacia española en un sentido técnico de factura moderna.

Asociación de Cultura Musical

Las próximas reuniones de esta Asociación se celebrarán en el teatro de la Comedia, los días 10 y 12 del actual, a las seis y media de

la tarde, estando a cargo la primera de ellas del joven violinista Paul Makanowizky, y la segunda por el Coro de Cosacos del Don, bajo la dirección de Serge Jaroff.

He aquí el programa de Paul Makanowizky, que será acompañado al piano por el maestro José María Franco: Sonata, mi mayor, Haendel; Preludio, Loure, Gavotta, Bach; Rondé, Mozart-Kreisler; Concierto (primer movimiento); Tchaikowsky; Dos caprichos, números 13 y 20; Paganini; Sciliana, Bach-Acuer; Variaciones, Tartini.

Notas militares

Se celebra un Curso de Transmisiones para tenientes de las diferentes Armas y Cuerpos del Ejército, que tendrá lugar en el Centro de Transmisiones y Estudios Tácticos de Ingenieros, y que terminará el día 3 de agosto próximo. Asisten al mismo un teniente por cada uno de los regimientos y unidades siguientes: regimientos de Infantería números 5, 10, 18, 19, 20, 22, 25 y 34; batallones de Cazadores de Montaña números 1, 3, 5 y 7; regimientos de Caballería números 9 y 10; regimientos de Artillería ligera números 7, 8, 9 y 10; batallones de Zapadores números 4 y 5; Comandancias Militares de Baleares y Canarias; Aviación; batallón de Cazadores de África número 6; Comandancia de Artillería de Melilla; Grupo de Regulares de Alhucemas número 5, y el Tercio. Para este curso se asigna la cantidad total de 65.179,75 pesetas.

Se dispone que cuando algún capitán o comandante profesor de las academias militares ascienda antes de cumplir el plazo mínimo de tres años, cese desde luego en su destino, para evitar permanezcan en los Centros de enseñanza con empleos superiores mayor número de jefes que los que figuran en plantilla, a lo que se opone la ley de presupuestos vigentes.

El día 19 del actual, a las diez de la mañana, se celebrará en la Imprenta y Talleres del Ministerio de la Guerra, subasta para contratar 200.000 fundas-carteras para la cartilla militar del soldado.

Se dispone que los maestros herradores-forjadores del Cuerpo Auxiliar Subalterno del Ejército, se consideren comprendidos en el artículo 54 de la ley del timbre, para los efectos del reintegro de las instancias que formulen, toda vez que este personal disfruta de la consideración de suboficial.

Se asignan dos morteros «M. L. I. C. 50 mm. mod. 1933»; por sección, a cada compañía de fusiles, en Infantería; debiendo entenderse que dicho armamento habrá de sustituir a las actuales granadas de fusil.

El día 19 del actual, a las diez de la mañana, se celebrará en la Imprenta y Talleres del Ministerio de la Guerra, subasta para contratar 200.000 fundas-carteras para la cartilla militar del soldado.

Se dispone que los maestros herradores-forjadores del Cuerpo Auxiliar Subalterno del Ejército, se consideren comprendidos en el artículo 54 de la ley del timbre, para los efectos del reintegro de las instancias que formulen, toda vez que este personal disfruta de la consideración de suboficial.

Se asignan dos morteros «M. L. I. C. 50 mm. mod. 1933»; por sección, a cada compañía de fusiles, en Infantería; debiendo entenderse que dicho armamento habrá de sustituir a las actuales granadas de fusil.

El día 19 del actual, a las diez de la mañana, se celebrará en la Imprenta y Talleres del Ministerio de la Guerra, subasta para contratar 200.000 fundas-carteras para la cartilla militar del soldado.

Se dispone que los maestros herradores-forjadores del Cuerpo Auxiliar Subalterno del Ejército, se consideren comprendidos en el artículo 54 de la ley del timbre, para los efectos del reintegro de las instancias que formulen, toda vez que este personal disfruta de la consideración de suboficial.

Se asignan dos morteros «M. L. I. C. 50 mm. mod. 1933»; por sección, a cada compañía de fusiles, en Infantería; debiendo entenderse que dicho armamento habrá de sustituir a las actuales granadas de fusil.

El antisemitismo

A causa de la prohibición de un mitin antisemita se han promovido disturbios en Bukovina.

Los campesinos atacaron a los gendarmes, matando a uno e hiriendo a otros varios.

En Cluj han sido detenidos un centenar de estudiantes miembros de una Asociación antisemita.

Los atracadores

ARREBATAN A UN PROPIETARIO 360 PESETAS

En Palma del Río, cuando Joaquín García García regresaba de la finca de su propiedad, denominada «La Mezquitilla», dos individuos, armados, le salieron al encuentro, exigiéndole la entrega de cuanto dinero llevase. García les entregó 360 pesetas.

Se desconoce quiénes son los autores.

La huelga general de cuarenta y ocho horas, como protesta contra el Gobierno y los socialistas

En la calle de Alcalá, los extremistas lanzan contra la Policía una bomba, y mueren un agente y dos anarquistas

Tres agentes y varios extremistas heridos

Los agentes don Alfonso Linares, Ucela Rila, Juarros y Pastor vieron en la calle de Alcalá, frente al número 189, un grupo de siete u ocho individuos y una mujer que llevaba una cesta. Los policías dieron el alto a los individuos, que contestaron disparando sus pistolas contra los agentes, que a su vez, hicieron uso de sus armas, entablándose un tiroteo. Los agentes, disparando, avanzaron contra los pistoleros, y cuando les separaba del grupo unos dos metros, la mujer sacó de la cesta una bomba, que arrojó contra los policías. Todos, al explotar el artefacto, cayeron al suelo, menos tres extremistas, que huyeron, perseguidos por un grupo de la Policía, refugiándose en una huerta del final de la calle de Pardiñas, desde donde tirotearon a los agentes que los seguían.

En su huida recorrieron luego las calles de Príncipe de Vergara y Diego de León, donde junto al hotel de don Santiago Alba, se replegaron, y fueron detenidos Antonio Duribe, de quince años, al que se le ocupó una pistola; Casiano Zabala, también portador de otra pistola, y Francisco Adrados, que acababa de tirar su arma.

Los tres manifestaron no eran huelguistas, sino que fueron sorprendidos por el tiroteo. De la explosión resultaron las siguientes víctimas: agente de Policía, don Francisco Juarros, muerto, y el también agente don Francisco Pastor, gravísimo. Los otros agentes, don Alfonso Linares y don Ponciano Uceda, heridos leves. El conductor del «auto» de la Policía, Alvaro Envide, con heridas de pronóstico reservado.

De los extremistas quedaron heridos Fernando Sánchez y Alberto Soriano; muertos, Jesús Bregel Soria, y también herida la mujer Josefa Paredes. Al muerto, Soria, le encontraron en el bolsillo dos bombas.

Una bomba en Tetuan de las Victorias

Se intentan quemar los tranvías.—Un herido por casco de bomba y otros por disparo

En las primeras horas de la mañana se presentaron en las cocheras de tranvías varios individuos que rociaron con gasolina los coches, no consiguiendo incendiarlos por interponerse otros que lo evitaron. Momentos después se presentaron en las cocheras otros sujetos, uno, portador de una pistola, y otro con una bomba, que arrojó, resultando herido grave, Cecilio Rodríguez, de veinte años. Más tarde, cinco individuos ti-

rotearon una camioneta, hiriendo a Eugenio Gómez Martín. También frente al cine de Tetuan fué apedreado un tranvía, resultando herida Manuela González Andújar.

Un carro del pan incendiado

Un grupo de anarquistas incendió un carro que conducía pan. Los guardias de asalto dieron una carga, disolviéndolos.

OTROS ATENTADOS

Frente al grupo escolar «Joan Costa», un grupo intentó interrumpir las obras, sin conseguirlo.

Otro grupo, en Diego de León intentó oponerse a la circulación de los tranvías, no logrando su propósito.

malmente. Solamente en algunas obras dejaron de acudir pequeños grupos de obreros. Fueron detenidos numerosos extremistas por repartir hojas, invitando a la huelga.

proporcionar el auxilio de las fuerzas que sean precisas.

El órgano sindicalista «C N T» suspendido

Por orden de la Dirección General de Seguridad fué suspendida la publicación del diario sindicalista «C N T» y recogida su edición de anoche, en la que se excitaba a la declaración de huelga.

Fuerzas de Vigilancia y de asalto han ocupado las inmediaciones de la Redacción de dicho periódico.

Represalias de la C. N. T.

Por esta causa, y como protesta por haber sido detenidos algunos de los vendedores, nutridos grupos se dedicaron a salir los diarios de la noche a coger los paquetes y formar hogueras con ellos, especialmente con los del colega nocturno que más se distingue por su ministerialismo.

Son suspendidos los Sindicatos únicos

En la Dirección de Seguridad facilitaron anoche la siguiente nota:

«En la tarde de hoy, y por disposición de la Dirección General de Seguridad, han sido suspendidos en sus funciones los Sindicatos únicos, que constituyen la Federación Local de Sindicatos únicos de Madrid, y clausurado este Centro, donde tienen su domicilio todos ellos, sito en la calle de la Flor, número 10.

Ha servido de base a esta determinación la actuación de dichos Sindicatos, colocados francamente fuera de la ley por cuan-

to sistemáticamente, y a pesar de los requerimientos de esta Dirección para que se colocasen en condiciones legales, se han negado siempre a facilitar los nombres de los directivos, el estado de cuentas y el aviso de celebración de reuniones de las asambleas, todo ello preceptuado en las disposiciones vigentes sobre Asociaciones, siendo de recalcar que la única vez que se ha dado cuenta de la celebración de una asamblea del Sindicato único de Metalúrgicos, en donde se trató precisamente de si se cumplía o no la ley de Asociaciones, se acordó por mayoría en dicha asamblea seguir actuando dentro de la clandestinidad por ajustarse más a las normas revolucionarias de dicho Sindicato.

De dicha medida gubernativa se dará cuenta, cumpliendo la ley, a la autoridad judicial.»

La U. G. T. ordena no secundar el paro

La U. G. T. ha dirigido una nota de todas sus organizaciones de España para impedir el paro en la que dice ser el organismo ajeno a tal movimiento, que cree altamente perjudicial para los mismos intereses de los trabajadores.

Por consiguiente, encarecemos a todos los afiliados que tengan presente la necesidad de no obedecer sino a la propia disciplina y de continuar el trabajo, sean cualesquiera las presiones que se ejerzan sobre ellos para conseguir que lo abandonen.

También se han dirigido notas a los obreros del transporte y a los obreros y empleados de todos los gremios del comercio.

Explosión de varios petardos en las líneas eléctricas de Madrid

Muy cerca de las once de la noche, el sereno que tiene su demarcación en el llamado barrio de Usera, oyó que en el Cerro de Valdebarro se producía una gran explosión, al pie mismo de uno de los postes destinados al sostenimiento de los cables de alta tensión que allí tiene la Compañía Saltos del Alberche.

Pudo ver cómo el artefacto que había estallado había causado grandes destrozos en la columna auxiliar, que gracias a unos tirantes de hierro que la reforzaban no había venido a tierra.

Del caso dió cuenta a la Comisaría del distrito y a la Tenencia de Alcaldía.

Del primero de estos centros oficiales salieron algunos agentes y fuerzas de asalto.

Cuando llegaron al lugar del suceso pudieron apreciar que la explosión que había sentido el sereno era la de cinco objetos explosivos, a juzgar por los residuos encontrados, que habían causado grandes destrozos en una de las columnas de conducción eléctrica, motivando una avería que tuvo por consecuencia la falta de luz en el transformador de energía que se halla en lugar inmediato al señalado.

Los policías y las fuerzas de asalto practicaron una minuciosa batida por los alrededores, que resultó infructuosa. Después interrogaron a los empleados del transformador, quienes refirieron que al darse cuenta de la explosión, seguida de la falta de luz, encendieron un reflector de gran potencia, iluminado los lugares inmediatos; pero ello fué sin resultado, porque no vieron a persona alguna.

Otra explosión

A los pocos minutos de producirse esta explosión, ocurrió otra al lado opuesto de la carretera de Andalucía, cerca del río Manzanares, en el lugar conocido por El Embarcadero, situado entre los paseos de la Chopera y de Yererías, frente al merendero de Sotilla y en la parte posterior del nuevo Matadero.

Aquí, como en el caso anterior, los explosivos, que fueron tres, habían sido colocados en la base de una columna conductora de energía eléctrica, perteneciente ésta a la Hidroeléctrica de Poliarque.

La fuerza de la explosión fué tan grande, que los cristales de las casas inmediatas saltaron hechos añicos y la columna quedó destruada.

En el preciso instante en que esto sucedía estaba entrando en el Matadero las reses bravas que habían de ser ejecutadas en la madrugada, las que se desmanaron en gran número, costando mucho trabajo a los mayores y gancheros reducirlas a la obediencia.

Los reconocimientos practicados en las proximidades fueron infructuosos.

La Policía, con la Guardia civil, continúa practicando diligencias.

Más explosiones

La brigada Social de Policía, continuando sus investigaciones con motivo de la explosión de cinco bombas en el cerro de Valdebarros, trabajó hasta primeras horas de la madrugada. En una columna de conducción de energía eléctrica encontró otra bomba, sujeta con una abrazadera de hierro y cubierta con una capa de yeso.

También encontró tres cartuchos de dinamita de quince centímetros de largo, unidos entre sí por un bramante fuerte, sujeto al poste, y una mecha con varios detonadores.

Estos nuevos explosivos fueron llevados también a la Dirección General de Seguridad.

Otra nota de la Dirección General de Seguridad

«A las once y media de la noche, en el término municipal de Villaverde, fueron colocados varios cartuchos de dinamita en la base de una columna de alta tensión de la línea de Alberche.»

La explosión produjo desperfectos en la base de dicha columna; pero la línea no quedó cortada ni se interrumpió el suministro de fluido. Se encontraron sin estallar tres cartuchos envueltos en un papel y enrollados con un bramante, lo que demues-

La huelga en provincias

En Zaragoza mejora la situación

Dicen de Zaragoza que anoche ha mejorado la situación, porque ha desaparecido el peligro de la coincidencia de que la U. G. T. fuera también a la huelga general como solidaridad con los dependientes que desde hace días vienen manteniendo el paro, pues el Comité de huelga comunicó a las doce de la noche al gobernador que ante la promesa de que su pleito será resuelto en el plazo de cinco días por el Consejo Superior de Trabajo mañana se reintegraron al trabajo.

ASTURIAS

La situación en La Felguera.—Cuatro explosiones.—Mieres, a oscuras

En Oviedo, en las primeras horas de la madrugada, se han oído en La Felguera cuatro explosiones. Se cree que son petardos colocados en los postes de las líneas eléctricas; pero hasta ahora no ha faltado la luz.

En Mieres se apagó la luz a la una de la mañana como consecuencia de un acto de sabotaje.

El comercio de La Felguera fué requerido anoche por los elementos sindicalistas para que hoy secundaran el paro general, y el gobernador, enterado de estas coacciones, ha notificado a los comerciantes que en el caso de que sigan a los sindicalistas serán detenidos, como se hizo en la pasada huelga.

Se han concentrado fuerzas en Gijón, La Felguera, Sama, Villaviciosa y otros puntos que se consideran cabeza del movimiento sindicalista.

CALICIA

En La Coruña estalla la huelga.—En El Ferrol, centros clausurados

Dicen de La Coruña, que anoche estalló la huelga. Hoy no hay periódicos. El gobernador anuncia protegerá el Comercio e Industria y castigará coacciones.

En El Ferrol han sido clausurados los centros sindicalistas.

EN LUGO

Se inicia el paro.—Hacen explosión cinco petardos

En Lugo ha comenzado el paro general.

tra la preparación rudimentaria de los explosivos. Madrid, 9 de mayo de 1933.»

Detención de tres portadoras de explosivos

A las cuatro y cuarto de la madrugada han sido detenidos y conducidos a la Dirección de Seguridad tres individuos que llevaban explosivos para cometer actos de sabotaje.

Las detenciones durante la noche

A media noche los agentes de distintos distritos de Madrid practicaron detenciones de elementos extremistas, entre los cuales figuran los directivos de los Sindicatos.

A primera hora de la madrugada las nuevas detenciones practicadas ascendían a 20.

Lineas férreas cortadas

Anoche, en las líneas férreas de Galicia, Asturias y Barcelona, los elementos extremistas, por medio de explosivos, volaron parte de los carriles para paralizar la circulación de los trenes.

Inmediatamente salieron varias brigadas de obreros para de jar expedidas las tres líneas.

OTRA EXPLOSION

Estalla un petardo en la carretera de Carabanchel

A las cinco de la madrugada ha estallado un petardo colocado en la confluencia de la carretera de Madrid con la del Hospital Militar de Carabanchel.

La explosión rompió los cristales de los edificios próximos.

Más explosivos

En el lugar del hecho se encontraron seis petardos más con las mechas encendidas; pero pudieron ser apagadas por la Guardia civil, que los descubrió.

Un petardo en la Catedral

Posteriormente hizo explosión otro petardo colocado en un hueco de la parte posterior de la Catedral. Produjo gran alarma, pero no daños materiales.

EN PONTEVEDRA

Comienza la huelga en Tuy y Villagarcía

En Tuy y Villagarcía comenzó la huelga a media noche.

EN LOGROÑO

En Logroño a medianoche comenzó la huelga general por la C. N. T.

Han sido detenidos los elementos directivos de los Sindicatos. Hasta ahora no se han registrado incidentes.

EN VIZCAYA

Fetardo en una iglesia

Dicen de Bilbao que anoche fué encontrado en el pórtico de la iglesia de Santiago un petardo con alguna mecha. Se hallaba envuelto en unos papeles!

Clausura de Sindicatos.— Un detenido

En Bilbao los guardias de asalto se presentaron en los locales que los Sindicatos afectos a la C. N. T. tienen en la calle de Zavala y procedieron a su clausura. Detuvieron a 28 individuos de filiación sindicalista, entre los cuales se encuentran los miembros de la Directiva de la Federación de Sindicatos únicos.

Desde luego estas detenciones están relacionadas con el anunciado movimiento.

Más bombas

De madrugada se tuvo noticia de que en Sestao, desde un montículo que existe frente al Cuartel de socorro, unos individuos, que se hallaban apostados, arrojaron dos bombas, que sin duda iban dirigidas contra los clientes de un café muy conocido sito junto al citado centro benéfico. Una de las bombas hizo explosión, pero no causó daños, y la otra no estalló y fué recogida por la Guardia civil.

Cercana al lugar del suceso se hallaba una pareja de dicho Cuerpo, que hizo varios disparos contra los alarmistas, quienes huyeron y lograron desaparecer sin ser alcanzados por los disparos.

Continúan las explosiones

A las dos menos cuarto de la madrugada se oyeron seis o siete explosiones formidables, y la Policía se puso en movimiento para averiguar dónde se habían producido. Las primeras explosiones partieron, según se supone, pues todavía no ha podido comprobarse oficialmente, de la zona comprendida entre los barrios de Eloyrieta y Enecuri, y las siguientes, del barrio de Castrejuna, donde está situada la fábrica de cementos Asland.

Hacia este último lugar se encaminó a toda prisa el comandante de Seguridad señor Quesada, y con fuerzas de la Guardia civil logró dar el alto a tres individuos que por Basurto venían hacia el centro de la capital.

Los desconocidos se dieron a la fuga.

Un detenido

Se organizó su persecución, y uno de ellos pudo ser apresado. Llevaba consigo una pistola y 21 cápsulas y tenía las manos manchadas como por haber estado removiendo tierra. Los otros dos lograron desaparecer.

Continúa la vigilancia estrechísima.

EN BARCELONA

Las barridas de San Andrés, Clot y Horta a oscuras

Dicen de Barcelona que alrededor de las dos de la madrugada, y sin que por el momento sean conocidos exactamente los motivos de la interrupción, han quedado a oscuras casi en su totalidad las barridas de San Andrés, Clot y Horta, situadas en la parte norte de la ciudad.

Con la rapidez posible por parte de elementos de la Compañía de electricidad se están efectuando los trabajos de inspección necesarios para localizar la avería o averías que han motivado la interrupción y que se atribuyen a acto de sabotaje realizado contra un poste conductor de fluido eléctrico.

Ciertos indicios permiten suponer que el sabotaje ha sido realizado lejos de la capital, quizá por la parte de San Cugat de Valles.

En Barcelona siguen adoptadas precauciones para mantener el orden y garantizar la libertad de trabajo.

En los centros oficiales existe la impresión de que los tranvías y «taxis» saldrán a prestar servicio. En los demás aspectos del trabajo no se puede vaticinar nada, aunque se cree que las energías disposiciones tomadas por la autoridad habrán impresionado a la clase trabajadora.

Explosión de un petardo

En una tahona de la calle de San Carlos, 44, barrida de la Barceloneta, tres individuos lanzaron en las primeras horas de la madrugada un artefacto, que hizo explosión en el interior de local, sin producir daños personales.

Un retén de guardias de Seguridad que se hallaba apostado por aquellos alrededores salió en persecución de los tres individuos y consiguió detenerlos.

Uno de ellos, al huir, arrojó al suelo un frasco conteniendo un líquido, al parecer destinado a la fabricación de explosivos.

Diez bombas que estallan

Aproximadamente a la misma hora, en unos depósitos de agua situados en el monte Carmelo, barrida llamada de Verdún, han hecho explosión varias bombas—se cree que ocho o diez—, sin mentos de la F. A. I. Pasaron a la cárcel ocho detenidos.

Anoche, a las diez, los guardias de asalto se vieron precisados a dar varias cargas contra los grupos que protestaban de esas detenciones.

ANDALUCIA

En Sevilla comenzó el paro por los panaderos

En Sevilla los panaderos afectados a la C. N. T. dejaron de acudir a las tahonas a las doce de la noche.

El gobernador, al recibir de madrugada a los periodistas, les dijo que las organizaciones afectadas

tas a la U. G. T. se habían ofrecido incondicionalmente e igual habían hecho las Agrupaciones obreras de diferentes pueblos.

Se teme que dejen de acudir al trabajo los gremios afiliados a la C. N. T. Desde primera hora de la noche se han adoptado precauciones y por las calles patrullan fuerzas de Seguridad.

El alcalde ha dicho que el abastecimiento del pan está asegurado.

El socialista Adame, detenido

Ayer regresaba de una excursión política al pueblo de Cartagena, donde había tomado parte en un mitin celebrado ayer, el reciente socialista y antiguo comunista Adame. La Guardia civil del pueblo de Camas que tenía orden de registrar todos los autos que pasaran por la carretera, encontró a Adame una pistola, y como no llevaba licencia de uso de armas, lo detuvo en el cuartel.

Los amigos políticos del detenido hicieron gestiones para conseguir su libertad, y el gobernador comunicó a la Guardia civil de Camas que el detenido tenía autorización verbal suya para usar armas de fuego, por estar amenazado de muerte.

Arrojan un líquido para evitar su captura

Anoche, a las siete y media, en la plaza de San Lorenzo, unos individuos arrojaron un frasco al suelo, y al romperse produjo densa humareda y causó síntomas de asfixia a dos chóferos y a dos niños que se hallaban cerca del lugar en que cayó el líquido. El hecho causó extraordinaria alarma entre las personas que se encontraban en la plaza y buscaron refugio en la iglesia próxima.

Se dice, aunque este extremo no está comprobado, que se trata de dos pistoleros que venían perseguidos por la Policía y que arrojaron el frasco al suelo para dificultar la persecución y lograr la fuga.

EN CADIZ

Comienza la huelga

En Cádiz, a las doce de la noche ha comenzado la huelga general en la capital y en la provincia.

El gobernador ha manifestado que la huelga es ilegal y que reprimirá energicamente todo decaimiento.

Como primera medida ha clausurado los Centros obreros de la C. N. T.

Bombas como en todas partes

A media noche se oyeron algunos disparos que partían del campo Sur, creyéndose sean hechos por los guardias de la cárcel contra algunos sospechosos. Otros rumores aseguran que fué una explosión.

Los serenos y algunos agentes de Policía han practicado gestiones, logrando averiguar que la explosión se debía a un pequeño petardo que había sido colocado en los raíles del tranvía a extramuros de la ciudad, en el lugar denominado La Corona. Causó algunos pequeños desperfectos.

EN VALENCIA

Estallan cinco bombas

En Valencia, las tropas están acuarteladas.

A las dos y media de la madrugada estalló una bomba colocada en una de las ventanas del Instituto Nacional de Previsión.

Otras cuatro bombas han estallado en el pueblo de Mislata, cerca de la Cárcel Modelo.

Ha sido cortada la línea telefónica con Barcelona, ignorándose el lugar de la avería.

Dice el ministro de la Gobernación

El ministro de la Gobernación, al recibir de madrugada a los periodistas, hizo las siguientes manifestaciones:

Por qué no irán los ugetistas a la huelga

El gobernador de Zaragoza me acaba de comunicar que en estos momentos acaba de ser resuelto el conflicto de los dependientes de comercio. Esto es la garantía de que la U. G. T., a la que pertenecen los dependientes, no irán a la huelga por solidaridad con ellos, para evitar la coincidencia con la de la C. N. T. Hasta esa hora no tengo noticia de ningún indicio de huelga, ni por parte de la C. N. T. siquiera, en dicha capital aragonesa.

Pistolero infantil

De Barcelona me comunica el gobernador que el turno de las diez de los gasistas ha entrado al trabajo. También el de las doce de los tranvías. Sin embargo, en algunos coches han sido detenidos algunos chiquillos con pistolas. Esto es algo intranquilizador, porque ello puede ser una nueva táctica que emplea la F. A. I., y temo que esto mismo pueda ocurrir en Bilbao.

Optimismo ministerial

La Guardia civil le había cobrado de Usera, del término de municado noticias de que en el Villaverde, había oído seis o siete explosiones sobre las once de la noche (Asimismo había observado que uno de los postes en donde se produjeron las explosiones estaba ladeado, pero no caído, lo cual demuestra que no han podido conseguir el objetivo que perseguían con estos actos de sabotaje, que era cortar el fluido eléctrico.

El señor Casares, por último,

Los apagones

A las dos y media de la madrugada volvieron a ser llamados los periodistas al ministerio de la Gobernación, donde manifestaron que se habían producido algunos actos de sabotaje en las líneas eléctricas de alta tensión de Oviedo, Monforte y San Cugat de Vallés. El gobernador de Barcelona suponía que las averías de este último punto determinarían un apagón en la barriada de San Andrés de aquella capital.

Lérida.—No hay novedad. Los obreros asistieron todos

Logroño.—Discurrir pacífica. El comercio está abierto y se trabaja en la mayoría de talleres y fábricas.

Lugo.—No asistieron al trabajo los pocos elementos de la C. N. T. El comercio está abierto y el abastecimiento se ha hecho con toda normalidad. En Monfort han hecho explosión once petardos, sin consecuencia.

Málaga.—Se trabaja con normalidad en todas partes. Solamente un obrero de la C. N. T. ha dejado de concurrir a su trabajo. Los taxis no han circulado porque sembraron el suelo de tachuelas.

Murcia.—La capital ofrece aspecto normal. En la Unión y Cieza secundaron el paro los pocos elementos de la C. N. T. En el resto de la provincia hay tranquilidad.

Orense.—No ocurre novedad.

Oviedo.—Han hecho explosión algunos petardos en la vía férrea.

Gijón.—La huelga es general, menos en el puerto, donde se trabaja.

En la zona minera de la Felguera el paro afecta al 70 por 100 de la población obrera. Se han derribado varios postes y han hecho explosión algunos petardos.

Pontevedra.—Se trabaja en toda la provincia. En Villagarcía huelgan algunos obreros. Está abierto el comercio y funcionan normalmente los mercados.

Santander.—En la ciudad se han registrado algunos pequeños incidentes. En la provincia hay tranquilidad. En los astilleros huelgan los obreros de la Campsa. Los tranvías circulan y el comercio está abierto.

San Sebastián.—Normalidad igual que en Santa Cruz de Tenerife.

Sevilla.—Trabajan los obreros del transporte. El personal del puerto. Circulan los tranvías y está abierto el comercio. El aspecto de la capital es normal. Huelgan los obreros del ramo de la construcción.

A la una de la tarde, un grupo de individuos hizo desalojar a los viajeros de un tranvía que circulaba por la Ronda de Capuchinos. Cuando los viajeros hubieron abandonado el coche, los huelguistas lo tocaron en él un petardo, que al hacer explosión produjo desperfectos en el vehículo. La provincia está tranquila.

Soria, Tarragona y Teruel.—Tranquilidad.

Valencia.—En Játiba había cerrado el comercio, y esta mañana la Guardia civil recorría la calle principal del pueblo, para obligar a los comerciantes a que abrieran sus puertas. Estaban efectuando este recorrido, cuando surgió un grupo, que agredió a la fuerza pública con piedras y arma blanca, y la Guardia civil, para defenderse, se vio obligada a hacer fuego. En la refriega hubo tres muertos y un herido.

En la capital empezó el día normalmente, pero poco a poco se extiende el paro, a fuerza de coacciones.

Zamora.—Tranquilidad.

Zaragoza.—Los tranvías salieron a primera hora de la mañana, pero las coacciones de los huelguistas consiguieron hacerles volver a las cocheras, pero a media mañana comenzaron a salir nuevamente los tranvías, conducidos por soldados; el comercio está abierto

¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS y DUREZAS, OJOS DE GALLO y JUANETES el patentado

Ungüento mágico
Iechazad las imitaciones
En todas partes, 1,60 pesetas
Por correo, 2 pesetas

Farmacia Puerto.-Plaza San Ildefonso, 4.-Madrid

Relato oficial de la jornada en provincias

El secretario particular del Ministerio de la Gobernación recibió esta tarde a los periodistas y les dio cuenta de que anoche había comenzado la anunciada huelga de la C. N. T., con algunos pequeños actos espectaculares de postes que se hundían, coacciones, tentos de sabotaje, explosión de petardos y bombas, etc. Después el señor Naya leyó la siguiente relación del desarrollo de la huelga en provincias:

Alicante.—Explosión de petardos en la vía férrea. Coacciones en el puerto, líoteo entre huelguistas y la policía, en el cual resultó muerto el agente de vigilancia, Vicente de Juan Aracil. Otro agente mató al autor del anterior asesinato, que es el pistolero Manuel Martínez Castellano. Resultó también herido el huelguista Ruiz Cano, y fueron detenidos dos alborotadores. Como consecuencia de este suceso, que causó gran impresión en toda la ciudad, los obreros del puerto cesaron en su trabajo.

Almería.—La huelga se desarrolla pacíficamente.

Barcelona.—La circulación mecánica es normal, y la ciudad presenta aspecto tranquilo. Se ha realizado normalmente el abastecimiento.

Bilbao.—A las cinco de la madrugada fué hallada una bomba en el raíl del tranvía. El artefacto tenía la mecha apagada.

A las seis y media de la mañana, un tranvía de Durango, en el cual viajaban varios niños, fué agredido a tiros y pedradas. Los niños repelieron la agresión, haciendo fuego, e hirieron a un individuo y detuvieron a otro.

Anoche se detuvo a un individuo huelguista, al cual se le ocupó una pistola con varios cargadores. El aspecto de la ciudad es normal. Se trabaja en todas partes, excepto en Baracaldo, que en uno de los altos Hornos los obreros abandonaron el trabajo, poco después de haber entrado en él.

Cádiz.—Hay huelga, pero el comercio de la capital de Jerez y otras poblaciones importantes de la provincia está abierto. El aspecto de las ciudades es normal.

Córdoba.—Normalidad absoluta.

Coruña.—Hay huelga. Sin embargo el comercio está abierto y circulan los tranvías.

Ferrol.—Circulan los tranvías. Dejaron de entrar al trabajo mil obreros de la constructora naval.

Gerona.—Solamente en Puigcerdá, Rivas, Planés y Ripols, hay huelga parcial.

Granada.—Todo está tranquilo. La vida de la ciudad es normal. Sin embargo, esta mañana, en la Universidad se registró un pequeño incidente estudiantil, sin importancia.

Huelva.—Normalidad.

Huesca.—Hasta ahora la huelga es pacífica.

Jaén.—Normalidad completa.

La Ciudad de Venecia
Proveedor de la Administración del Crédito Militar
Comercial

ATOCHA, 57 Y 59. Diez meses de crédito.

Camisería.	Paraguas.	Toallas.
Corbatería.	Colchas.	Mantelerías.
Pañolería.	Edredones.	Tela sábanas.
Pijamas.	Mantas.	Sábanas de baño
Géneros de punto	Tapetes.	Juegos de cama.
Ligas.	Mantones.	Jerseys.
Tirantes.	Colchones (telas).	Piezas tela blanca.

Sastrería Militar y de Paisaje
Precios sin competencia

Un grupo de socialistas hace una descarga contra dos hermanos nacionalistas y resultan heridos graves

Dicen de Bilbao que de madrugada, al dirigirse a su domicilio Valentín y Cipriano Liosas, de filiación nacionalista, un grupo de desconocidos, al parecer integrado por socialistas, les agredieron, haciendo sobre ellos varios disparos de arma corta, a consecuencia de los cuales resultó herido gravísimamente Valentín: dos proyectiles le atravesaban los muslos y otro un brazo.

También está herido de pronóstico reservado Cipriano, en el pie derecho.

OTROS TRES HERIDOS EN JARAMILLO

Comunican de Jaramillo que un grupo de nacionalistas se cruzó con otro de socialistas insultándose y agrediendo.

Resultaron tres heridos, de los cuales, uno, apellidado Ardemunártz, recibió un palo en la cabeza que le produjo una lesión grave.

El antimarxismo en acción

Dicen de Palma de Mallorca que el domingo se celebraron en Ciudadela las elecciones municipales, que en su día tuvieron que ser suspendidas por la rotura de once urnas de los doce colegios que allí había.

Del escrutinio de ayer, las noticias recibidas son que, de 18 vacantes, nueve han sido cubiertas por la Unión de Derechas, y las otras nueve restantes por el partido radical.

De los socialistas no triunfó ningún candidato.

Las autoridades habían adoptado precauciones, y la jornada transcurrió sin incidentes.

Y EN LA PROVINCIA DE JAEN

En La Carolina se celebraron en el próximo pueblo de Carboneros, de este partido judicial, elecciones

Espectáculos

LARA.— A las 6,45 y 10,45, Las ermitas.

FONTALBA. (Carmen Díaz)— A las 6,30 y 10,30, El susto.

CALDERON.— A las 6,30, La verbena de la Paloma y La Revoltosa. A las 10,30, Doña Francisquita.

MARIA ISABEL.— A las 6,30 Hay que ser modernos. A las 10,30, El refugio.

VICTORIA. (Vico-Carbonell.) A las 6,45, El príncipe que todo lo aprendió en la vida. A las 10,45, Napoleoncito.

ESLAVA.— A las 6,30 y 10,30 cante flamenco.

COMEDIA. — A las 6,30 y 10,30. Trastos viejos.

BEATRIZ. (Irene López He

redia.)— A las 6,45, El monte blanco. 10,45, El rival de su mujer.

COMICO. (Margarita Robles.) A las 6,30 y 10,30, Inri.

MUNOZ SECA.— A las 6,45, El niño se las trae. 10,45, Bacarrat.

CHUECA.— A las 6,30 y 10,30, La Virgen del Pilar dice...

ZARZUELA.— A las 4,15 y 10,30, Los pintureros y La guitarra de Figaro. A las 7, Compañía de bailes rusos de Antonio Dolin.

CERVANTES. — A las 6,30; ¿Cómo están las mujeres! A las 10,30, Socorro en Sierra Morena.

ROMEA.— A las 7, La pipa de oro. A las 11, ¡Gol! (el campeón de las revistas.)

MARAVILLAS— A las 7, Los jardines del pecado. A las 10,45, Las mujeres bonitas.

Corcho Hijos S. A.

Fábrica de Aparatos Sanitarios
SANEAMIENTOS - CALEFACCIONES - COCINAS DE TODAS CLASES
Proveedores del Ejército, de la Marina y de los Ferrocarriles Españoles.

Casa en Madrid: RECOLETOS, 3

HIPOFOSFITOS SALUD

Fortifica los músculos, dá vigor y robustez y libra al organismo de toda manifestación de

ANEMIA, INAPETENCIA TUBERCULOSIS DE LOS HUESOS y NEURASTENIA

Este gran reconstituyente es inalterable y se puede tomar en todo tiempo.

Aprobado por la Academia de Medicina
Cerca de medio siglo de éxito creciente.

Pedid Jarabe Salud para evitar imitaciones

No se vende a granel.

Lo que dice la Prensa de Madrid

«EL SOL»
Habla del tema de la buena Prensa y califica a ésta de poca bondad y que siempre está vaticinando la crisis y en cambio los complots los oculta para que de ese modo pillen sorprendido al Gobierno.

«EL IMPARCIAL»
Dice que la semana en que vivimos es de la hora española más importante. Abomina de la huelga que va a colocar a obreros frente a frente y también del complot que dicen tiene dentro de sí a los militares. Sospecha que el pronunciamiento envuelve una maniobra oscura para seguir gobernando y de ese modo hacer ver a la más alta magistratura que las cosas son realidad aun cuando sean falsas.

«EL DEBATE» y «A B C»
Hacen el balance de lo sucedido en Sevilla y la que ha representado para su economía el caos social en que se ha vivido. Expone con cifras la situación actual y dice que Sevilla es el índice actual de España en materias económicas.

Máquinas "MAP" para escribir

MAQUINAS DE ESCRIBIR DE OCASION, REPARACIONES Y ACCESORIOS

Cañizares, 2, 4 y 6 esdo.
Teléfono 13853
MADRID

Angel Crecente Muñoz

Huelga general y complot militar

Un periódico archiministerial lanza la hipótesis de que la huelga general ordenada por la C. N. T. y el complot, más o menos real que, por medios enteramente folletinescos, ha descubierto la policía, son maniobras de las oposiciones republicanas antiministeriales, y señalan como promovedor de tales cosas, aunque callando el nombre al señor Lerroux.

Nos parece que sería más lógica la hipótesis contraria: como los sucesos de agosto, que el Gobierno, según declaración propia, dejó llegar hasta su consumación, y de los que no queremos creerle agente provocador, estos de ahora, la huelga y el complot, vienen con toda oportunidad en el momento en que el Gobierno se encuentra en una situación apurada. En agosto la descabellada intencionalidad dio fuerza al Gobierno, que la ne-

cesitaba entonces mucho para sostenerse en el poder. Ahora podría acontecer lo mismo, si las gentes no estuviesen ya un poco desengañados de esas tramoyas, y las minorías republicanas de oposición se dejaran cazar incautamente como entonces.

Siendo así, y cuando esos acontecimientos reales o ficticios habían de redundar, según enseña la experiencia, en beneficio del Gobierno, no nos explicamos bien cómo pueden ser atribuidos a las oposiciones.

Pero la lógica es así, y ni siquiera repara en que coincide con esos sucesos una campaña, pidiendo, con falsedades como argumentos, que sea amordazada la Prensa no afecta al Gobierno; sería lo único que faltaba para que se reprodujera totalmente el 10 de agosto con todas sus consecuencias, muy beneficiosas algunas para los periódicos del corro.

Es una manera de hacer política y periodismo completamente nuevo estilo; pero poco recomen-

NOTICIAS

SOCIEDAD GEOGRAFICA NACIONAL

Bajo la presidencia del señor Díaz Valdepares, vicepresidente de la Corporación, a quien acompañan en la Mesa, entre otros, los señores Fernández Ascarza, Novo y Torroja, y ante numeroso público, dió una anunciada conferencia sobre «España vista desde el aire», ilustrada con proyecciones, el capitán don Julio Ruiz de Alda, siendo muy aplaudido.

SOCIEDAD GINECOLOGICA ESPAÑOLA

Esta Sociedad celebrará sesión científica, el miércoles, a las siete en punto de la tarde, en su domicilio, Esparteros, 9 (Colegio de Dable. El país ve ya demasiado claro para que pueda engañarse con tan burdas falacias.

Médicos), para tratar del siguiente orden del día:

1.º Discusión del caso de «Presentación de nalgas y cesárea» en el que intervendrán los doctores Navarro Bjasco y Botella.

2.º El doctor Torre Blanco presentará «Un caso de cáncer del cuello y embarazo», y después desarrollará el tema de «La sinfisiotomía subcutánea».

Academia de Bellas Artes

celebró sesión esta Academia, bajo la presidencia del conde de Romanones.

El duque de Alba, presidente de la Junta de excavaciones, dió cuenta de que el hundimiento de la Cueva de Altamira, no tiene la importancia que se le ha atribuido.

El señor Anasagasti leyó un informe de la sección de Arquitectura, por el que se acuerda anunciar

un concurso para premiar un estudio crítico de la obra del gran arquitecto del siglo XVIII, don Ventura Rodríguez.

El señor Salvador presentó varias publicaciones del académico correspondiente, don Higinio Anglés.

Finalmente, se llamó la atención de la Academia sobre el hecho de que en el Comité organizador de la Exposición española de Arte contemporáneo de París, no figura un solo profesional.

EL TIEMPO

Ha llovido en Inglaterra y Francia y hay nubes en el resto de Europa. En nuestra Península ha llovido por Cantabria y Galicia, en la cuenca del Duero y alto Ebro.

Tiempo probable—Cantabria y Galicia: Algunas lloviznas. Andalucía: Buen tiempo. Resto de España: Cielo con algunas nubes.

Suspensión de clases en la Universidad

SUSPENDIDAS POR LA «FUE»

no se dieron clases en la Universidad, pues los alumnos no acudieron, como protesta de los sucesos de ayer.

Academia Nacional de Jurisprudencia y Legislación

miércoles, día 10 del corriente, a las siete de la tarde, continuará la discusión de la Memoria del académico don Ramón Rato y Rodríguez San Pedro, acerca del tema: «Bases para la organización de un Estado», en la que harán uso de la palabra los académicos señores don Fernando Serrano Alguacil y don Baldomero Argente del Castillo, y el autor, señor Rato, contestará a sus impugnadores.

CASAS RECOMENDADAS

Proveedoras de las Cooperativas del Ministerio de la Guerra y Funcionarios públicos

Casa FAJARDO
RELOJERIA
Mayor, 4, 1.º - Madrid
Cima Longines y Dessy
Ventas a plazos y contado
Proveedores de la Guardia Civil

LA CONFIANZA
Fábrica y almacén de calzado, leguis, gorras de Carabineros, sombreros de Guardia civil y correajes de todas clases.
Ventas a plazos al personal del Ejército, Guardia civil y Carabineros, sin aumento de precios.
HIJOS DE MIGUEL PRADOS
Luis de Velázquez, núm. 7 MALAGA

LA FOTOGRAFICA
JUAN RUIZ ARIAS
10, Fuencarral, 10. MADRID
Ampliaciones, reproducciones, pinturas y toda clase de retratos. Kilométricos y carnets en el acto. Se retrata de día y de noche. Se admiten trabajos para provincias. A los señores suscriptores se les hace el 20 por 100 de rebaja en los encargos.

Pistolas reglamentarias para el Ejército y la Armada y otras armas de fuego y cartuchos. —
ANTONIO URAIN
Plaza del Angel, 3 - Sucursal: Cava Baja, 1
— MADRID —
En los pedidos colectivos se hacen rebajas sobre precios corrientes. — — —

La Constancia
Tejidos del Reino y Extranjero. Confecciones, ropa blanca, géneros de punto. Camisería.
MALAGA
Marqués de la Panocha, 47, 1.º

Casa Jiménez
Aparatos fotográficos, cinematográficos. Joyería. Relojería, Bisutería, Mantones de Manila, artículos para regalos, mantillas y abanicos
Preciados, 58 y 60 - MADRID
(A los señores militares se les hace un descuento de un cinco por ciento)

Reservado para el
BANCO HIPOTECARIO

Diez meses de crédito a los señores militares retirados y en activo
PANERIAS DEL NORTE
Gran almacén de paños y novedades
Barquillo, 4 y 6
Antigua casa acreditada en buenos generos y últimas novedades para señora y caballero. Gustos distinguidos. Precios de competencia.
Sección de alta Sastrería.
Barquillo, 4 y 6

RESERVADO PARA
CASA VICKERS

Flores y Coronas artificiales y naturales
Florida
AZAHAR, SEMILLAS Y APRESTOS PLANTAS NATURALES Y VIVIFICADAS
Exportación a provincias
Adorno de iglesias, teatros y salones
TELEFONO 95418 UNICO DESPACHO:
Calle de la Cruz, 14. - Madrid

FÁBRICA DE RELOJES DE CARLOS COPPEL
FUENCARRAL 27 MADRID
CERTIFICADO DE GARANTIA CON CADA RELOJ

FERRERA
GRABADOR EN METALES
CASA FUNDADA EN 1870
Fábrica de Sellos de Caucho (UNICA EN LA CALLE DE CARRETAS)
TENAZAS Y PLOMOS PARA PRECINTAR - PLACAS ROTULADAS DE LATON Y PORCELANA
Carretas, 41, (frente a Romea)
Teléfono 17601 : MADRID

MARTE Barbieri, 8. MADRID Apartado 436
Precio de suscripción: **DOS PESETAS al mes**
BOLETIN DE SUSCRIPCION
Don
Cuerpo
empleo
pueblo
provincia
desea suscribirse a este periódico a partir de
(fecha y firma)

Anúnciese en este periódico